

Евросоюз борется с новой вспышкой коронавируса

В странах Европы после отмены жестких карантинных мер вновь наблюдается рост числа заражений коронавирусной инфекции. По заявлению ВОЗ эта ситуация полностью укладывается в глобальный тренд.

По данным организации за последние 6 недель число зараженных в мире увеличилось в 2 раза, а количество зараженных за сутки достигло максимальных значений за все время пандемии – 290 тысяч зафиксированных случаев.

На этом фоне премьер-министр Великобритании Борис Джонсон заявил, что в некоторых частях континента «наблюдаются признаки второй волны пандемии».

Как передают ведущие информационные агентства, практически во всех странах Европы, державших до сих пор коронавирус «под контролем», отмечен рост заболеваний. В Германии количество регистрируемых случаев заболевания достигло в среднем 560 в день (в июне – 350). Немецкие органы здравоохранения указывают, что вспышки больше не ограничиваются отдельными локальными случаями и чаще стали распространяться по всей территории страны.

Похожая картина складывается в Испании, где на прошлой неделе число новых ежедневных случаев достигло самого высокого показателя с начала мая – почти 2600 человек. По мнению главы Каталонии Кима Торра, «ситуация в регионе критическая».

Во Франции отмечены 500 активных «кластеров» заболевания, а суточное число новых случаев непрерывно растет всю вторую половину июля, достигнув 1392.

В Бельгии за прошедшую неделю зарегистрировано 1952 новых случаев заболевания, что на 70% превышает показатели предыдущей недели. Таким образом общее количество случаев заболевания в июле утроилось, достигнув максимальных показателей с начала мая. При этом половина новых случаев заболеваний приходится на Антверпен, самую густонаселенную провинцию страны.

В Румынии, где рост заболевания стал самым значительным в Европе, в течение последней недели ежесуточно регистрируется свыше 1100 новых случаев, в то время как в апреле максимальное число заражений составило чуть больше 500.

Как передает немецкий новостной сайт Merkur, «коронавирус возвращается в полную силу».

По оценкам американского издания The Washington Post, рост числа заболевших в Евросоюзе последовал после отмены строгих ограничений и открытия границ. Возрождение у людей ощущения стабильности и «чувства нормальности» возвратило и «старый образ жизни».

Открытие в июне границ внутри Шенгенской зоны привело к увеличению числа перемещений между странами, что в условиях ослабления ограничений ожидаемо вызвало рост инфицирования.

Как указывает немецкая Deutsche Welle, вирусологи предупреждали, что за отменой карантинных мер неизбежно последует рост инфицирования, а успешность в преодолении пандемии зависит от соблюдения гражданами мер безопасности.

Однако данное условие было не в полной мере соблюдено. Как отмечают европейские информационные агентства, в Брюсселе редко стали носить на улицах маски, в Берлине возобновились массовые гулянья, в Испании ночные клубы и пляжи наполнились отдыхающими, а в Болгарии и Сербии улицы заполнили массовые протесты.

Американский информационный ресурс Politico со ссылкой на немецкий Институт Роберта Коха тоже предполагает, что причиной неуклонного роста числа случаев COVID-19 в Европе является пренебрежение мерами безопасности.

Этого же мнения придерживается немецкая Der Tagesspiegel, отмечая, что люди должны проявлять больше дисциплины в соблюдении правил гигиены и безопасной дистанции, находясь в общественных местах, таких как отели и бары.

Арабская The National приводит статистические данные случаев заболеваний, показывая, что в Испании и Италии основным источником новых инфекций стали молодые люди в возрасте от 20 до 30 лет, заразившиеся во вновь открытых барах и ресторанах. Другой причиной, характерной для этих стран, по мнению экспертов бельгийского университета UCLouvain, являются «семейные мероприятия», когда люди, являясь бессимптомными носителями, заражают своих родственников при встречах.

В этой связи правительства европейских стран возвращают ограничительные меры, от принятия которых они ранее воздерживались. Так, в связи с обеспокоенностью тем, что туризм может способствовать дальнейшим вспышкам, правительства ряда стран (Великобритании, Германии, Италии, Австрии) ввели обязательные карантинные меры длительностью от 10 до 14 дней для прибывающих из районов с высоким уровнем риска. В перечень стран с высоким риском заболеваемости включены такие государства, как Болгария, Румыния, США, Бразилия, Турция, Алжир, Израиль, Южная Африка, Индия, Арабские Эмираты.

Кроме того, как указывает Reuters, Великобритания и Германия рекомендовали своим гражданам воздержаться от посещения мест с высоким уровнем заболевания, а также проводят обязательные тесты для тех, кто возвращается из стран с высоким уровнем риска.

Практически во всех европейских странах ужесточили требования ношения масок в общественных местах (Великобритания, Испания, Италия, Бельгия, Австрия, Румыния, Португалия, Болгария, Греция), ограничили численность собирающихся групп до 5-10 чел. (Испания, Австрия, Бельгия), ужесточили ограничения в работе магазинов, дискотек, баров, ресторанов, галерей и казино (Испания, Италия, Бельгия, Болгария).

В связи с резким ростом заболеваний в ряде районов власти возобновили домашний карантин и комендантский час в ночное время суток (Испания, Франция, Бельгия).

Как передает Al Jazeera, правительство Италии продлило чрезвычайное положение в стране до 15 октября этого года, а в Румынии правительство приняло закон, позволяющий изолировать людей с инфекционными заболеваниями в больницах или домах на 48 часов, а также блокировать очаги инфекции в любое время.

В целом, после позитивных настроений в начале лета, эпидемиологическая ситуация в Европе имеет тенденцию к ухудшению. На этом фоне власти и органы здравоохранения европейских стран ищут действенные меры противодействия новой вспышке с учетом ранее полученного опыта борьбы с коронавирусом.

Несмотря на наличие опытных специалистов, передового медицинского оборудования и огромных ресурсов в противодействии болезням, простое пренебрежение правилами собственной гигиены и мерами безопасности при общении с другими людьми сводит на нет усилия правительств, специализированных организаций и медиков. Причиной возврата болезни, по признанию самих специалистов-эпидемиологов, является не столько снятие карантинных ограничений, сколько халатность людей, и в первую очередь молодежи, к внимательному отношению к собственному здоровью и здоровью близких.

Как показывает европейский опыт, на данном этапе, в условиях отсутствия вакцины от нового коронавируса, успех в противостоянии болезни зависит не только от передовых методик лечения, но и от ответственного отношения каждого члена общества к соблюдению порядка физического дистанцирования, правил личной гигиены и общественного здоровья.

**Шариф Ахмедов,
главный научный сотрудник ИСМИ
при Президенте Республики Узбекистан**

Источник